

Минусинский листок.

Годъ I.

Цѣна номера въ розничной продажѣ 5 коп.

Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой:

На годъ—7 руб., на полгода 4 руб., на одинъ мѣсяцъ 70 коп.

Танка за объявленія: За строку четвѣт впереди текста—20 к. и позади—10 коп. Для иногороднихъ (въ Сибири) впереди текста 30 коп. и позади 15 коп. Для объявленій изъ Европ. Россіи впереди текста 40 коп., позади 20 коп. Объявленія прислуги и лицъ ипущихъ труда оплачиваются 20 коп. за 8 строкъ. За рассылку готовыхъ объявленій при газетѣ по 1 рублю съ сотни.

Контора и редакція газеты открыта ежедневно съ 10 ч. утра до 1 ч. дня и съ 5 до 7 час. вечера.

Рукописи, присылаемые въ редакцію, должны быть написаны четко, на одной сторонѣ листа и съ обозначеніемъ фамилии и адреса автора. Рукописи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Статьи, признанныя неудобными, хранятся въ редакціи три мѣсяца, послѣ чего или уничтожаются, или возвращаются автору при условіи оплаты ихъ пересылки.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ редакціи по Михайловской (Бѣловской) улицѣ въ домѣ Егорычева. За переѣзду адреса г.г. подписчики вносятъ по 20 коп. (можно марками).

Общественно-политическая, литературная и экономическая газета, выходящая въ д. Минусинскѣ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

Электро-театръ
„Метеоръ“
В. В. Федорова.

Сегодня послѣдній день идетъ рѣдкая программа среди которой выдается картина:
МИССЪ ФЛОРА И ЕЯ ГРУМЫ.

Невырожденные цирковые номера
Одновременно идутъ: прекрасная драма „**Два страданія**“, разыгранная на фонѣ моря, и «**БОБА и ВЛЮБЛЕННАЯ НИНЯ**», комическая.
Начало сеансовъ: 1-й въ 7 час., 2-й—въ 9 час. вечера.
По субботамъ сеансовъ не будетъ.

А Н О Н С Ъ:
монопольная картина
ЛЮБОВНЫЙ МАСКАРАДЪ.

Кино-пьеса писателя Анатоля Каменскаго, изъ современной курортной жизни. Картина разыграна въ Крыму среди роскошной природы и моря.

МИНУСИНСКОЕ РЕАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ.

Пріемные экзамены въ подготовительный, 1-й и 4-й классы, а также пробныя экзамены ученикамъ 1-го, 2-го и 3-го классовъ реального училища начнутся съ 10-го августа.

Свободныхъ вакансій для поступленія во 2-й классъ училища не имѣется; пріемъ въ 3-й классъ будетъ производиться только лишь при открытіи параллели этого класса, о чемъ и будетъ объявлено особо.

Директоръ П. Троицкій.

ГАМАКИ.

ПОЛУЧЕНЫ
въ аптекарскомъ магазинѣ
Е. Н. МАРТЬЯНОВОЙ.

ГАМАКИ.

Первоклассная семейная гостинница

„МЕТРОПОЛЬ“.

Гостинница помѣщается въ самомъ центрѣ города,

номера комфортабельно обставлены, отъ 1 р до 2 р. 50 к. въ сутки, чистота, абсолютная тишина. При гостинницѣ **образцовая кухня.** Высылаются коммисіонерамъ ко въѣзду пароходамъ. Отпускаются обѣды помѣсячно, какъ въ гостинницѣ, такъ и на домъ. Съ почтениемъ влад. гостин. М. А. Оленинъ.

Гостинница РОССІЯ

12 номеровъ, центръ города и присут. мѣсть №№ отъ 50 к. и 3 р. въ сутки. Отпускаются **обѣды** помѣсячно 12 р. порц. 50 к. **Кухня** подъ управленіемъ **первокласснаго повара.** При гостинницѣ **2 билліарда.** Почтенѣйшую публику просятъ лично уѣздиться.
Съ уваженіемъ завѣдыв. гостинницей Я. П. Нецаевъ.

ГОСТИННИЦА „МОСКВА“.

Номера отъ 1 руб. до 2 руб. 50 коп. въ сутки
Отпускаются **обѣды.**

Обзоръ печати.

Почти за мѣсяць до изданія Высочайшаго рескрипта о созывѣ Государств. Думы въ обществѣ и думскихъ кругахъ обсуждался вопросъ о необходимости досрочнаго созыва Думы и о времени, когда этотъ созывъ долженъ осуществиться. Высочайшій рескриптъ, разрѣшивъ положительно вопросъ о досрочномъ созывѣ, выдвинулъ, по мнѣнію столичной печати, на очередь новый вопросъ: „Что должна дѣлать Гос. Дума?“

„Русское Слово“, „Русскія Вѣдомости“ и „День“ вполне сходятся въ оцѣнкѣ задачъ предстоящей сессіи, ихъ взгляды по этому вопросу отличаются только формулировкой.

„Русское Слово“ находитъ, что „народные представители на этотъ разъ должны собраться не только для демонстраціи своихъ патріотическихъ чувствъ, что было бы

естественно и неизбежно въ дни начала мировой войны, а и для патріотическаго дѣянія, творческой, органической работы.

Конечно, многія органическія неустройства нашей русской жизни не могутъ быть исправлены такъ быстро, подъ обстрѣломъ непріятельскаго огня, но моментъ все же настолько серьезенъ, интересы войны такъ тѣсно сплелись съ внутренними интересами страны, что Государственной Думѣ теперь же придется остановиться и на этихъ послѣднихъ, какъ вызванныхъ и поставленныхъ на очередь потребностями военнаго времени.

Страна ждетъ отъ этой новой сессіи поистинѣ великой національной творческой работы на благо великаго государства и народа русскаго. По словамъ „Русскихъ Вѣдомостей“ передъ Думой, кромѣ большой и сложной законодательной работы, стоитъ еще задача,—стать организующимъ центромъ въ дѣлѣ защиты родины.

„Передъ Думой встаетъ прежде всего большая и сложная законо-

дательная работа. Война не только не погасила потребности въ мѣрамахъ, относящихся по своему содержанию къ области законодательства, а напротивъ, усилила и обострила эту потребность. Кромѣ того, передъ Думой стоитъ огромная, ответственная задача,—стать объединяющимъ и организующимъ центромъ, обеспечивающимъ широкое и дѣятельное сотрудничество правительства и общества на всенародномъ дѣлѣ защиты родины.“

„День“, говоря о задачахъ предстоящей сессіи, формулируетъ функціи народнаго представительства и указываетъ на то, что Дума должна выразить народныя чувства и стремленія.

Функціи всякаго народнаго представительства состоятъ въ обсужденіи выдвигаемыхъ жизнью законодательныхъ вопросовъ, въ критикѣ дѣяній исполнительной власти, когда въ ней возникаетъ необходимость, и въ указаніи необходимыхъ директивъ исполнительнымъ органамъ государственной власти. Въ этомъ заключается основная природа всякаго народнаго представительства. Манифестаціи положительнаго или отрицательнаго характера могутъ быть, или не быть,—онѣ всегда являются случайнымъ актомъ, по существу ничѣмъ не связаннымъ съ основными задачами народныхъ представителей. Этимъ разрѣшается, въ сущности, и споръ о характерѣ занятій Думы, такъ же, какъ онъ разрѣшился самъ собой относительно парламента въ воюющихъ странахъ.

Работа народнаго представительства всегда и всюду состоитъ въ „разговорахъ“. Говорить для выраженія голоса народнаго, народныхъ чувствъ и стремленій, говорить для обличеній и критики, говорить для выясненія вопросовъ,—въ этомъ и состоитъ назначеніе законодательнаго собранія. Путемъ этихъ „разговоровъ“ устанавливается и необходимый контроль, составляющій первѣйшую функцію народнаго представительства, и выполняется законодательная „органическая“ работа.

Итакъ, передъ Государ. Думой въ настоящій моментъ стоятъ великія и ответственныя задачи—она должна заняться національной творческой работой на благо великаго государства и народа.

Сможетъ ли четвертая Госуд. Дума, составляющаяся на основаніи закона 3 іюня 1907 г., осуществить выставлемыя задачи и какимъ должно быть сотрудничество правительства и общества на всенародномъ дѣлѣ защиты родины, на эти вопросы газеты не отвѣчаютъ. По рѣшенію ихъ при создавшемся положеніи логически должно предшествовать выставленію столь необычныхъ задачъ.

Военныя замѣтки.

Послѣ мѣсячныхъ ожесточенныхъ сраженій, въ которыхъ напряженіе силъ австро-германцевъ достигло наисысшихъ предѣловъ, на всемъ фронтѣ воцарилось почти полное спокойствіе. И хотя положеніе на нашъ фронтѣ военныхъ дѣяній продолжаетъ оставаться неопредѣленнымъ, отъ ряда фактовъ указываетъ на происходящую перегруппировку силъ противника, имѣющую цѣлью новое наступленіе въ наши предѣлы, тѣмъ не менѣе теперь уже можно подвести итоги галиційской операціи противника, ибо эта операція по существу уже закончена, и новыя наступательныя дѣянія ген. Гинденбурга теперь будутъ предприняты и въ другой обстановкѣ, и другими силами, и будутъ направлены къ другой цѣли.

Начиная галиційскую операцію, ген. Гинденбургъ ставилъ себѣ слѣдующія цѣли. Натискъ громадныхъ силъ Макензена, направленный со стороны Кракова на Львовъ, долженъ былъ привести австро-германцевъ къ овладѣнію линіей Сана и въ то же время къ выходу австро-германцевъ на пути отступленія нашей арміи, занявшей карпатскіе проходы. При удачѣ наши карпатскія силы попадали въ плѣнъ, въ противномъ случаѣ они должны были отойти за Днѣстръ, какъ и было въ дѣйствительности. Затѣмъ, овладѣвъ Саномъ, австро-германская армія Линцигена должна была форсировать Днѣстръ и пробиться къ Львову съ юга, что въ свою очередь, въ связи съ выходомъ противника къ Равѣ-Русской, вело почти къ полному окруженію нашихъ армій юго-западнаго фронта. И наконецъ, въ случаѣ удачи нашего отхода изъ Галиціи ген. Гинденбургъ, повернувъ армію ген. Макензена фронтомъ къ теченію Танева, надѣялся прорваться къ линіи Люблинъ—Холмъ и, разорвавъ связь между арміями юго-западнаго и сѣверо-западнаго фронта, выйти въ тылъ оборонительной линіи Вислы.

Такимъ образомъ, красной нитью черезъ весь планъ Гинденбурга проходитъ желаніе нанести намъ тактическій разгромъ, окружить наши главныя силы, захватить пути отступленія, а во вторыхъ создать этимъ тактическимъ успѣхомъ условія, при которыхъ дальнѣйшее наступленіе привело бы насъ къ необходимости отхода съ Вислы.

Возникаетъ вопросъ въ какой мѣрѣ удалось осуществить этотъ планъ ген. Гинденбурга? Нѣтъ сомнѣній, что наши войска потерпѣли въ эти два мѣсяца рядъ существенныхъ неудачъ. Было бы совершенно напрасно скрывать это. На линіяхъ Дунайца, Вислока, Вислоки, Сана и, наконецъ, на Городокскихъ позиціяхъ и у Жолкева австро-германцы нанесли намъ тяжелые удары. Въ результатѣ этихъ тактическихъ неудачъ—ряда послѣдовательныхъ прорывовъ нашего фронта—мы очистили почти всю Галицію съ Львовомъ. Конечно, сама по себѣ уступка территоріи не всегда равносильна неудачѣ, но въ данномъ случаѣ она весьма важна. Потеря линіи Сана и Львова даетъ возможность ген. Гинденбургу движеніемъ между Бугомъ и Вислой по мѣстности равнинной, пересѣченной небольшими холмами, выйти въ тылъ нашимъ арміямъ на лѣвой Бислѣ. Только на линіи нижняго Вѣпржа—Врестъ-Литовска мы имѣемъ такой оборонительный рубежъ, на которомъ возможна длительная оборона. И тѣмъ не ме-

нѣе мы можемъ сказать, что ген. Гинденбургу не удалось полностью провести свой планъ. Австро-германцы не смогли нанести намъ ошеломляющаго тактическаго разгрома. Они не уничтожили способности нашей армии къ сопротивленію. Наши арміи, принужденныя къ отходу въ свои предѣлы, неся тяжелыя потери, все время слерживали натискъ непріятеля, неоднократно переходили въ контръ атаки и дорогой цѣной уступали каждый клочекъ территории. Въ результатѣ ген. Гинденбургъ, принудивъ насъ къ переходу къ оборонѣ, создавъ для дальнѣйшихъ операций довольно выгодную обстановку, все таки имѣетъ противъ себя не остатки разбитыхъ частей, а громадную армию, готовую къ дальнѣйшему отпору. Быть можетъ новое наступленіе непріятеля поведетъ и къ дальнѣйшему нашему отходу, быть можетъ, мы еще понесемъ рядъ частныхъ неудачъ, но опять таки это еще не будетъ означать побѣды Германіи. Ибо до тѣхъ поръ, пока не будетъ уничтожена способность нашей армии къ сопротивленію, до тѣхъ поръ, пока она закрываетъ собой жизнѣйшіе центры страны не можетъ быть и рѣчи объ ея окончательномъ пораженіи.

М. Розинъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петроградскаго Агентства.

На всемъ фронтѣ затишье.

ДѢЙСТВУЮЩАЯ АРМІЯ, 30 іюня. Отъ штаба верховнаго главнокомандующаго. Частичныя столкновения на фронтѣ Вобра и Нарва продолжаются. Близъ Осовца и Едвабно съ вечера 28 и до утра 29 іюня оживленный артиллерійскій огонь. Въ долинахъ Скруды, Писсы и Шквы перестрѣлка. Непріятельская пѣхота вела небольшими силами въ ночь на 29 іюня атаки въ районѣ селеній Тартакъ, Алышиты и Грудукъ, успѣшно отбитыя нами. На прочихъ фронтахъ столкновений не было.

На кавказскомъ фронтѣ.

ТИФЛИСЪ, 30 іюня. Отъ штаба кавказской арміи. Въ Приморскомъ районѣ перестрѣлка. На Ольтинскомъ направленіи наши развѣдчики ночью внезапно атаковали турецкую заставу у Тева и много переколоты, остальныхъ взяли въ плѣнъ. На остальномъ фронтѣ столкновений не происходило.

На итальянскомъ фронтѣ.

РИМЪ, 30 іюня. Сообщение главной квартиры. Въ Карниі послѣ удачнаго наступленія нашихъ войскъ непріятель утромъ 28 іюня на высотахъ, образующихъ южную покатость у потока Ангера, покинулъ наиболѣе выдвинутыя позиціи, которыя онъ ранѣе занималъ, предварительно уничтоживъ траншеи, защищавшія эти позиціи. Въ районѣ Монтечери въ ночь на 28 іюня во время сильной грозы непріятель пытался неожиданно атаковать наши позиціи, но былъ тотчасъ же отраженъ. На остальномъ фронтѣ ничего существеннаго.

Атака Дарданелль.

СОЛУНЪ, 30 іюня. Сообщаютъ изъ Митилены, что союзная эскадра, поддержанная гидропланами 25-го іюня бомбардировала Смирну, Вурлу и Айвели, также турецкіе лагеря, расположенные по Анатолийскому побережью. Турки понесли большія потери. 27 іюня на Галиполійскомъ полуостровѣ вновь высадилось 20.000 англо-французскихъ войскъ. Сообщаютъ изъ Мудроса, что 28 іюня союзный аэропланъ, совершивъ полетъ надъ Галлиполи, сбросилъ нѣсколько бомбъ, причинившихъ значительныя поврежденія.

На французскомъ фронтѣ.

ПАРИЖЪ, 30 іюня. Въ Бельгіи германцы при бомбардировкѣ французскихъ и британскихъ линій пользовались снарядами съ удушливыми газами. Въ районѣ къ сѣверу отъ Арраса особенно сильная

канада, новыя матеріальныя разрушенія причинены Аррасу. Въ продолженіи дня не было никакихъ операций пѣхоты. Въ Аргонахъ армія кронпринца вновь предприняла наступленіе отъ дороги въ Бинарвилльенъ до мѣстности Атшеваше, но потерпѣла новую неудачу. Послѣ весьма ожесточенной бомбардировки снарядами съ удушливыми газами непріятель повелъ атаки значительными силами. Нами уже установлено, что въ этой атакѣ участвовали 5 полковъ, 16 корпуса. Въ пунктахъ, гдѣ мы временно принуждены были податься назадъ, энергичной контръ-атакой мы остановили продвиженіе непріятеля и заставили его снова отступить. Между Маасомъ и Мозелемъ артиллерійскій бой продолжается съ особенной силой въ Апремонскомъ и Лепрегскомъ лѣсахъ, гдѣ непріятель послѣ неудачной новой попытки, произведенной въ полночь на 30 іюня, не возобновлялъ атакъ. Между Феонгэ и лѣсомъ мы съ помощью боя съ ручными гранатами, происходившаго въ траншейныхъ ходахъ, заняли территорию между Феонгэ и лѣсомъ.

На сербскомъ фронтѣ.

НИШЪ, 28 іюня. Непріятель ночью пытался подъ прикрытіемъ сильнаго огня пѣхоты высадить на лодкахъ отрядъ солдатъ на островъ Мисарскада, но былъ отраженъ, послѣ чего открылъ продолжительный артиллерійскій огонь, не имѣвшій результатовъ.

Гибель „Кенигсберга“.

ЛОНДОНЪ, 30 іюня. Адмиралтейство сообщаетъ, что англійскій мониторъ, поднявшійся 24 іюня порѣжъ Гуфиджъ въ восточной Африкѣ, завязавъ бой съ германскимъ крейсеромъ „Кенигсбергъ“. Аэропланы руководили огнемъ черезъ джунгли. Спусти 6 час. охваченный огнемъ „Кенигсбергъ“ продолжалъ стрѣлять только изъ одного орудія, наконецъ, совсѣмъ былъ приведенъ къ молчанію. Вторичная атака, произведенная 29 іюня закончила разрушеніе „Кенигсберга“. Наши потери въ обоихъ бояхъ—четыре убиты, 6 ранено.

Перегруппировка турецкихъ войскъ.

БУХАРЕСТЪ, 30 іюня. Изъ Константинополя сообщаютъ, что турецкое правительство, отказавшись отъ вторженія въ Египетъ въ виду встрѣченныхъ огромныхъ затрудненій, рѣшило перегруппировать арабскія войска, перевезя часть ихъ на кавказскій фронтъ, другую въ Дарданеллы, остальные въ окрестности Константинополя, близъ Чернаго моря. Главнокомандующій этими войсками Джемаль-папа вскорѣ ожидается въ Константинополь.

Призывъ ратниковъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 30 іюня. Опубликованъ Именной Высочайшій указъ отъ 24 іюня о призывѣ оставшихся не призванными ратниковъ ополченія перваго разряда въ губерніяхъ Варшавскаго генералъ-губернаторства и Холмской.

Минусинская жизнь.

Къ свѣдѣнію покупателей и торговцевъ. Съ 1-го іюня, какъ мы уже сообщали, вошло въ силу правило, обязывающее городскихъ и сельскихъ торговцевъ табакомъ, папиросами и сигарами продавать эти издѣлія по цѣнѣ, не дороже выставленной на упаковкахъ („для Восточной Сибири и прочихъ мѣстностей Сибири“). Вскорѣ послѣ помѣщеннаго въ нашей га-

зетѣ письма г. Александровскаго однимъ изъ мѣстныхъ акцизныхъ чиновниковъ были составлены протоколы о продажѣ послѣ 1 іюня табачныхъ издѣлій дороже выставленной на нихъ цѣны изъ магазиновъ т. д. „Никонъ Смирновъ и С-я“ и товарищества Ивановыхъ. Такая же участь ждетъ и мелочныхъ торговцевъ, если акцизному надзору удастся установить ихъ виновность, что, какъ мы теперь узнали, не всегда удается сдѣлать. Дѣло въ томъ, что акцизные чиновники не могутъ подослать кого-нибудь въ торговня заведенія, торгующія по незаконной цѣнѣ табачными издѣліями, а должны отыскать людей, которые самостоятельно покупали и согласны это письменно подтвердить (конецно, такія лица могутъ и сами прийти въ акцизное управленіе по своему почину). Вопросъ о торговлѣ по незаконной цѣнѣ табакомъ осложняется еще слѣдующимъ обстоятельствомъ. Всѣ крупныя торговня фирмы многіе сорта табачныхъ издѣлій продаютъ мелочнымъ торговцамъ по наивысше выставленной на упаковкахъ расцѣнкѣ (а иногда на $\frac{1}{8}$ и $\frac{1}{4}$ коп. на фунтъ дороже). Такимъ образомъ, создается такое положеніе, что мелочные торговцы вынуждены торговать многими табачными издѣліями въ пустую (а иногда и въ убытокъ) при условіи продажи по выставленной на упаковкѣ цѣнѣ. Мелочные торговцы изъ города и изъ деревень спрашиваютъ, что же имъ дѣлать. Выходъ у нихъ, конечно, только одинъ—покупать табачныя издѣлія лишь съ выставленной на нихъ повышенной расцѣнкой, и отъказываться отъ покупки табачныхъ издѣлій со старой расцѣнкой на невыгодныхъ для нихъ условіяхъ. А тѣ издѣлія, которыя они уже купили продать по законной цѣнѣ, хотя бы и въ убытокъ, или сдать обратно оптовымъ фирмамъ (если они согласятся принять, такъ какъ принимать обратно они не обязаны). Неправильная торговля табакомъ наказывается по 1204 статьѣ акцизнаго устава кот рая говоритъ: „За продажу табаку и табачныхъ издѣлій, для коихъ назначены предѣльныя цѣны, высшими цѣнами противъ выставленныхъ на помѣщеніи, виновные, сверхъ конфискаціи всего наличнаго табаку и издѣлій того же сорта и вида, какъ неправильно проданнаго, подвергаются денежному взысканію не свыше 50 руб., и, кромѣ сего, съ нихъ взыскивается тройная цѣна бандеролей, которыми должны были быть обложены неправильно проданнаго табаку или издѣлій, соответственн цѣнѣ, полученной при продажѣ оныхъ“. Затѣмъ статья 1206 акцизнаго устава карзетъ штрафомъ до 50 рублей торговцевъ табакомъ за отказъ продать, какъ акцизному надзору, такъ и частнымъ лицамъ по выставленной на помѣщеніяхъ цѣнѣ находящаяся въ лавкѣ табачныя издѣлія. Прочемъ торговцы не имѣютъ права оговариваться тѣмъ, что издѣлія эти уже проданы. По цѣнѣ выше обозначенной на упаковкѣ можно продавать только табакъ высшаго сорта А, сигары 1 сорта и нюхательный табакъ, кромѣ махорки. Махорка же, какъ нюхательная такъ и курительная, должна продаваться по цѣнѣ не дороже выставленной на помѣщеніяхъ.

Засѣданіе думы. 30 іюня подъ председательствомъ городского головы П. А. Бахова состоялось очередное засѣданіе гласныхъ городской думы. Было рассмотрѣно нѣсколько вопросовъ, между прочимъ, вопросъ объ устройствѣ въ городѣ элек рической пожарной сигнализаци. Дума, признавая необходимость устройства элек рической сигнализаци, но не имѣя точныхъ данныхъ о томъ, сколько средствъ потребуется отъ города на осуществленіе сего мѣропріятія, постановила: 1) вопросъ объ ассигнованіи средствъ оставить открытымъ, 2) поручить городской противопожарной комиссіи войти въ сношеніе съ обществами, заинтересованными въ устройствѣ въ Минусинскѣ пожарной сигнализаци, для выясненія того, въ какихъ размѣрахъ могутъ они прийти на помощь городу по устройству пожарной сигнализаци, а по полученію точныхъ свѣдѣній войти въ городскую думу съ подробнымъ докладомъ по сему вопросу.

Объ увеличеніи основнаго капитала Минусинскаго городского банка. Енисейское губернскае управленіе уведомило минусинскаго городского голову, что хода-

тайство городской думы о разрѣшеніи городу Минусинску позаимствования изъ кассы городского и земскаго кредита 20000 р. на увеличеніе основнаго капитала городского банка, г. начальникомъ губернской префектуры въ апрѣлѣ т. г. въ кассу городского и земскаго кредита съ заключеніемъ о неимѣннн прелятствій къ разрѣшенію этого займа.

Помощь дѣтямъ пострадавшихъ отъ войны. Въ текущемъ году въ московскомъ городскомъ университетѣ имени А. Л. Шанявскаго, по инициативѣ кружка совместнаго воспитанія и образованія дѣтей, были организованы курсы по дошкольному воспитанію. Въ настоящее время кружокъ предпринялъ изданіе лекцій по этимъ курсамъ подъ заглавіемъ: „Общедоступные курсы по дошкольному воспитанію“; цѣль изданія усилить фондъ для учрежденія „Дѣтскаго дома“ для дѣтей, пострадавшихъ отъ войны. Въ виду большого интереса, предпринятаго кружкомъ изданія, а также въ виду симпатичности цѣли изданія, московская городская дума, путемъ обращенія въ городскія управленія имперіи съ своей стороны, считаетъ нужнымъ очень рекомендовать это изданіе для школьныхъ (учительскихъ) библиотекъ.

Къ борьбѣ съ тайнымъ винокуреніемъ. Намъ сообщаютъ, что новый становой приставъ Тетюхинъ въ своемъ станѣ (Ермаковскій, Моторскій, Буланскій районы) въ короткое время обнаружилъ болѣе 10 тайныхъ винокуренныхъ заводовъ. При обнаруженіи одного очень большого завода, винокуры открыли по обнаружившей его сельской полиціи стрѣльбу. Приставъ Тетюхинъ и акцизный чиновникъ Коршуновъ были въ это время въ сосѣднемъ логу и, пока они подоспѣли на мѣсто стрѣльбы, винокуры успѣли скрыться. Вслѣдствіи одного винокура опознали.

Повышеніе. Младшіе штатные контролеры 3-го округа Солонина и Шафиръ назначены старшими контролерами того же округа.

Фамильный чай. Въ настоящее время фамильный (байховый) чай продается многими магазинами дороже стоящей на на упаковкахъ цѣны. Слѣдовало бы на это обратить должное вниманіе чинамъ, наблюдающимъ за правильностью торговлей чаемъ. Намъ передаютъ, что одинъ покупатель обратился къ акцизному чиновнику, но послѣдній отвѣтилъ ему, что онъ не знаетъ закона, по которому карается продажа чая по цѣнѣ выше выставленной на упаковкѣ.

Сибирскій архивъ. Вышелъ изъ печати и поступилъ къ обращенію очередная № 6, издающагося въ Минусинскѣ, журнала „Сибирскій архивъ“ содержаніе его: 1) Кузнецовъ—Красноярскій—Археологическіе замѣтки. 2) Ватинъ—Къ истории Ирбинскаго завода. 3) Рычковъ—Въ Турханскомъ краѣ. 4) Л. Кузнецовъ—Султанъ—Кошкарбанъ Саржановъ. (Материалы для исторіи Степнога края). 5) Виленскій—Памятная книжка Якутской области. (Историко-библиографическій очеркъ). 6) Путиловъ—Льтопись Усинской миссіи. 7) Замѣтки.

Пожаръ. 29 іюня въ 10 ч. утра, отъ неосторожнаго обращенія съ углями, въ домѣ г. Безобразова, по Михайловской ул. произошелъ пожаръ. Благодаря скоро прибывшей пожарной командѣ огонь былъ въ самомъ началѣ прекращенъ.

Самосадка. Старшимъ ночнымъ объѣзднымъ Чистяковымъ, въ ночь на 30 іюня посѣщены квартиры цыгана Анаія Касперскаго, по Михайловской ул. Обнаружена компанія распивающая водку самогонку, купленную у хозяина квартиры. Водка конфискована, на продавашаго составленъ протоколъ.

Редакторы-издатели: И. Г. Сафьяновъ.
А. Я. Дешевко.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Студентъ репетируетъ и готовитъ по предметамъ и за курсъ средней школы, а также на знаніе учителя и учительницы начальной и городск. училыщъ. Лица Александра П-го, № 54 верхъ, 677

ПРОДАЕТСЯ кирпичъ. Михайловская ул., д. Филиппова, № 150. 738

ПОРТНОЙ А. П. ГУРАЛЬСКІЙ.

Исполняетъ заказы изъ своего матеріала и господъ заказчиковъ. По умѣреннымъ цѣнамъ и послѣднимъ журналамъ. Тутъ же нуженъ ученикъ мальчикъ, грамотный: Чуевская, соб. домъ.

Предлагаю приобрести въ разсрочку на самыхъ льготныхъ условіяхъ всѣ МУЗЫКАЛЬНЫЯ ИНСТРУМЕНТЫ:

патефоны, бр. Пате, грамофоны, «Русскаго авт. ова», роали, пианно, гармоніи разныхъ конструкцій, гитары, маподлины балалайки, цитры, фирмы Мюллеръ, и разныя инструменты для духового оркестра.

Прошу посѣтить покупку, ибо пробуду въ Минусинскѣ самое короткое время. Главный представитель склада музыкальныхъ инструментовъ Нюрнберга М. И. Бронштейнъ. Михайловская ул., д. Исламова, № 93.